
ПРАКТИЧЕСКИЕ 
ЗАДАНИЯ ПО 

РАЗВИТИЮ РЕЧИ 
УЧАЩИХСЯ К 

УРОКАМ РУССКОГО 
ЯЗЫКА

ОТВЕТЫ



Задания на знания языковой нормы.
           Имя существительное

 Укажите ошибку в образовании формы родительного падежа 
множественного числа.

 а) много барж                                  д) нет туфлей      туфель
б) нет гольфов                                 е)  много помидоров
 в) пара чулков ПАРА ЧУЛОК             ж)  нет полотенец
 г) вдоль побережий                          з)  пять вёдер

Укажите слова в форме и.п. множественного числа должно 
быть окончание –Ы (-И)?

    а) округ                        д) мастер в информатике Мастеры                                               
   б) буржуа                      е)директор
   в) интервью                  ж)конферансье              
   г) реле                          з) ателье      



Какое из выделенных слов склоняется

   а) книга о Тарасе (Шевченко)
  б) встречи с Николаем (Дурново)
  в) стихи Анны (Франк)
  г) сказки Ганса Христиана (Андерсен) Андерсена
  д) участвовать в (КВН) КВНе (как и ТЮЗе)
  е) рабочий (КАМАЗ) КАМАЗа

Укажите неправильное согласование по роду.  
  определяется по родовому значению
 а)  строгое жюри            д) оживлённое (ЫЙ) Сочи      
б)  российский МИД          е) вкусное пюре
в)  шумный Тбилиси        ж) мальчик –        
                                                        круглый сирота
г)Алёша – такая (ОЙ)           з) старый вуз
              сластёна        



           Имя прилагательное

Укажите какое прилагательное не имеет степеней 
сравнения.

Относительные не имеют степеней
а)  умный                    д) забавный      
б)  жёсткий                е) стремительный            
в)  красивый               ж) слепо
г)  стальной               з) тёмный

Укажите  ошибку в образовании  степеней сравнения.

        а)  удобный - удобнее
        б)  дешёвый - дешевле
        в)  сильный – более сильный
        г)  крепкий - крепчайший
        д)  плохой – плоше ХУЖЕ
        е) ранний -  раньше



Числительное
Укажите  ошибку в  употреблении числительных.
 
      а)   выдать учебники обоим ученикам
      б)   не хватает полутора (ПОЛТОРА) центнеров пшеницы
      в)   жильцы девяноста домов
      г)   пятеро подруг (ПЯТЬ)
      д)   со ста рублями
      е)   прочитать лекцию двухстам ДВУМСТАМ) пятидесяти 

трём

Местоимение

В каком случае нет грамматической ошибки.
             а)   об той О той
             б)   ничто
             в)   у ей У нее
             г)   тоскуешь по нас по нам
            д)   об том доме о том
            е)   в сколько параграфах в скольки



Укажите ошибку.

            а)    возле её НЕЕ
            б)    в честь его НЕГО
            в)    вопреки им
            г)    поговорил с кое-кем КОЕ с КЕМ
           д)    об  этих днях
           е)    об тех людях О тех

Глагол
Укажите пример без грамматической ошибки.

а) одеть платье  НАдеть       д)  жгёт листву ЖЖет     
б) надевать пальто           е) ездию каждое лето ЕЗЖУ
в) не ложьте на стол  не Кладите      
ж) лягте поудобне
г) не бежите быстро      БЕГИТЕ   
з) поехайте туда зимой Поедьте



Ударение падает на второй слог в слове 
  
а)   инструмент          д) кухонный   
б)   прибыл                  е) удобнее
в)   километр             ж) формировать  
г)   звонишь                 з)  средства

Укажите   ошибку в образовании формы глагола.

 а)  Иван увидел, что они тоже бежат. БЕГУТ
 б)  Как только он выздоровеет совсем, надо будет 

уехать.
 в)  Яд каплет сквозь его кору.
 г) Он заметил, что из детских глаз капают слёзы.
 д) Кому неволя опротивеет, тот сможет из неё 

вырваться.


